

Здравствуйте! Для отправки в учреждения
РФ и органов государственной власти
сведений!

Ответственный за документ: Кочеткова О.С.
Белюков В.С. дата 02.03.2021

МВД РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИИ
ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(ГУ МВД России по Ростовской области)

344023, г. Ростов-на-Дону, Ленина, 200

10.02.2021 № 311594
на № от

Г О направлении информации

Уважаемый Роман Васильевич!

В рамках проводимой профилактической работы по информированию населения о способах совершения краж и мошенничеств с использованием информационных технологий и сети интернет, на имя Губернатора Ростовской области направлено информационное письмо (от 10.12.2020 № 1/2972), с просьбой поручить подчиненным Правительству Ростовской области министерствам и ведомствам принять участие в данной работе используя возможные информационные ресурсы.

В свою очередь, Губернатором, всем заинтересованным структурным министерствам Правительства Ростовской области было поручено проведение данной работы, в том числе в подведомственных учреждениях муниципальных образований, на предприятиях различных форм собственности.

ГУ МВД России по Ростовской области подготовлены информационно-профилактические ролики и памятки «Как не стать жертвой мошенников» которые, по запросу заинтересованных министерств, их структурных подразделений и отдельных организаций, предоставлялись для дальнейшего распространения и информирования граждан, групп и коллектиvos.

Вместе с тем, анализ преступности, несмотря на принимаемые меры, свидетельствует об отсутствии положительной динамики результатов проводимой профилактической работы среди населения, а жертвами подобных преступлений, в большинстве случаев, продолжают становиться неосведомленные граждане различного возрастного и социального статуса.

Будучи введенными в заблуждение, граждане сами сообщают свои персональные данные о банковских карточках мошенникам, предоставляя им возможность дистанционно совершить преступление.

В результате, за 2020 год с использованием сети интернет и средств мобильной связи совершено 11681 преступление, что составило 19 % от общего количества совершенных преступлений или каждое пятое. Сумма похищенных средств с банковских карт составила свыше 220 миллионов рублей.

Благодарю за внимание!
«02.03.2021»

Не смотря на принимаемые меры, негативная тенденция продолжается и в текущем году. С начала года зарегистрировано 1107 краж и мошенничеств связанных с хищением денежных средств с банковских карт, т.е. каждое пятое преступление совершено с использованием современных технологий, из них, с использованием сети интернет совершено 724 преступления, с использованием средств мобильной связи 602, с использованием компьютерной техники и вредоносных программ 67. Ущерб гражданам составил более 10 миллионов рублей.

В частности, на территории города Донецка в 2020 году совершено 128 таких преступлений и 7 преступлений в январе текущего года.

Раскрытие данных преступлений осложнено рядом юридических и технологических причин, соответственно повышение уровня осведомленности населения о порядке действий в подобных ситуациях позволит предотвратить значительное количество таких преступлений и сохранить сбережения граждан.

Мониторинг ситуации на местах показывает недостаточное количество и плотность наглядного информационного материала. Зачастую отсутствуют пособия и информирование граждан посредством громкоговорящей связи в местах массового пребывания граждан (рынки, торговые центры, остановочные комплексы), в многофункциональных центрах, отделениях пенсионного фонда и социального обеспечения, учреждениях образования и культуры. Недостаточный уровень информирования населения отмечается и в средствах массовой информации. Не везде организована работа по информированию граждан с использованием возможностей управляющих компаний в жилищно-бытовой сфере.

Учитывая изложенное, предлагаю проработать вопрос о дополнительных мерах по профилактике краж и мошенничеств с использованием информационных технологий среди населения. Дополнительную актуальную профилактическую информацию и соответствующие материалы возможно получить, воспользовавшись ссылками https://vk.com/wall-16075539_1100, https://yadi.sk/d/xPL_PNGRucLfw?w=1, а также при обращении в территориальный орган внутренних дел.

Информацию о положительном опыте и данные о должностном лице, на которого возложены вопросы координации с правоохранительными органами прошу предоставить в наш адрес.

Буду признателен за предоставление информации в срок к 15.03.2021 года.

Заместитель начальника полиции
(по охране общественного порядка)
полковник полиции

А.Л. Воробьев